

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 40 (4998)

Суббота, 24 февраля 1979 года

Цена 2 коп.



Сегодня исполняется три года со дня открытия XXV съезда КПСС. Три года работает советский народ над выполнением исторических предначертаний ленинской партии. Итоги десятой пятилетки трудащимся Сургута под руководством коммунистов успешно преворотят в жизнь.

На берегах могучей Оби формируется крупный производственный комплекс по добыче нефти и газа. Далеко на север от нашего города прокладывается железная дорога, строятся заводы по переработке сырья, система трубопроводов для транспортировки в центр страны нефти и газа, развертывается электроэнергетическая база.

Немалые успехи добились сургутине в минувшем году. Продолжается интенсивный рост темпов производства. Большинство трудовых коллективов выполнили взятые социалистические обязательства. Добыча нефти возросла на 26, а выработка электроэнергии — на 21 процент.

Выполнены задания по пристройке запасов нефти, поисково-разведочному и эксплуатационному бурению. В десятой пятилетке открыты новые перспективные месторождения нефти.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, трудащиеся города и района выполняют большую строительную программу. За один лишь прошлый год северо-западные районы города получили более 100 миллионов рублей капитальных вложений.

В десятой пятилетке тысячи семей получили новые квартиры, у нас построены школы, детские учреждения, больницы, другие объекты культурного и бытового назначения.

Великие размахи промышленного строительства. В скором времени станут в строй новые заводы, линии электротехнических передач, будут проложены дороги и трубопроводы, войдут в эксплуатацию новые месторождения нефти и газа. Решения съезда вдохновляют нас на новые славные дела. Сейчас в трудовых коллективах подводятся итоги социалистического соревнования, которое было развернуто в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Труд сургутян по вы-

НА БЛАГО НАРОДА

полнению решений пятилетнего плана по достоинству оценен. Лучшие коллективы награждены знаниями министерства и ведомства, партийных и советских органов. По итогам 1978 года два лучших коллектива — треста Спецефтехстрой и управления буровых работ № 2 объединения Сургутнефтегаз — награждены переходящими Красными знаниями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эти коллективы занесены в Всесоюзную Доску почёта на ВДНХ СССР.

Коммунисты, все трудащиеся Сургута хорошо помнят слова Леонида Ильича Брежнева, сказанные им на XXV съезде КПСС: «Мы поступим правильно, поступим по-ленински, если, отдавая должное достижимому, соединим в себе внимание к недостаткам, которые у нас есть, и перешепчихся задачах».

Впереду нас очень много работы. Чтобы до конца в часть третьей пятилетки и ее планы, необходимо за этот год выполнить такую же объем разработки промышленности, каковой были сделаны за предыдущие три года или вдвое девятою пятилеткой. Наши главная задача — всемерно развивать нефтяную промышленность в том, чтобы в 1980 году довести добывчу до 50 миллионов тонн.

Для достижения этой цели необходимы ежегодные вложения в эксплуатацию новых месторождений, выделять из бюджета скважины, увеличить нефтегазодобывающую мощность. Более высокими темпами надо вести буровые работы. Здесь необходимо всемерно поддерживать инициативу передников, решивших сократить сроки проходки скважин.

Большие задачи стоят перед коллективами газовой промышленности и других отраслей экономики. И дальше необходимо развивать лесозаготовки, добывать руды, увеличить выпуск строительных материя-

лов, на более высокую ступень поставить местную и пищевую промышленность.

Особая ответственность возложена на строительные организации, и прежде всего на те, которые дают городу жилые дома, объекты культурного и бытового назначения. До сих пор строители были в долгу перед сургутинами. Жилье дома строятся медленно и низкого качества. Программа этого и 1980 года очень напряженная, но она реальная и вполне выполнима. Дело чести домостроительного комбината, треста Запсибстрой, других организаций — внести

именно 245 тысяч квадратных метров жилой площади.

Под постоянным контролем должно находиться строительство нефтегазопроводов, ГРЭС, железных дорог, линий электропередачи. Надо смелее вкладывать в строительство новые, прогрессивные и оправдывающие себя формы организации труда и промышленности.

Годы, прошедшие после XXV съезда КПСС, — это годы, полные трудового энтузиазма, верности принятым партийным решениям. Время, прошедшее после съезда, показало, что трудающимся Сургута пошли большие дела. Сейчас все их стремления и попытки направлены в тому, чтобы досрочно завершить десятую пятилетку, превратить Сургут в высокоразвитый индустриальный, культурный центр Тюменской области.

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

Следующим курсом съезда

На 223 строительных объектах выполнены монтажные сантехнические систем коллективами нашего комсомольско-молодежного управления за три года пятилетки. 90 процентов из них получили хорошие и отличные оценки качества.

В решениях XXV съезда КПСС особое место отводится решению вопроса о качественном улучшении работы во всех звеньях народного хозяйства. На решение этой задачи направлены усилия нашей партийной организации, администрации.

Именно в этом пятилетии в управлении родился почин монтажных бригад сдавать объекты с гарантой на пять лет. Эти документы уже выданы.

По сравнению с предыдущей пятилеткой качественный показатель монтажных работ заметно возрос. Не случайно по итогам соревнования комсомолисты — молодежные коллективы страны нашли управление за прошедшие три года пять раз завоевывали переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

А. НАДЕЙКИНА, начальник Отдела КММУ-3.

Сделано в десятой пятилетке

Трудящиеся района в десятой пятилетке выпустили большой объем производств. За три года добыто 76,734 тысячи тонн нефти, 1306 миллионов кубометров газа, выработано 32,251 тысячи киловатт-часов электроэнергии, выпущено 7711 тонн рыбы, вывезено 1636 тысячи кубометров леса. Всего выпущено продукции на 1412 миллионов рублей.

За годы пятилетки освоено 2054 миллиона рублей капитальных вложений. Ведено основные фонды на 1494 миллиона рублей, построено 421,751 квадратный метр жилой площади, много объектов культурного и бытового назначения.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

Заявление Советского правительства в связи с вторжением Китая на территорию Социалистической Республики Вьетнам продолжает оставаться в центре внимания горожан. Трудящиеся горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику Советского Союза и гневно осуждают агрессоров.

Китайская военная развязала грязную войну против горного народа Вьетнама. Уже семь дней продолжается нашествие в страну, которая десятилетиями боролась за свою свободу и независимость. Дорого заплатили вьетнамцы за мир и счастливую жизнь. А тут новое вторжение. Пекинская верхушка открыто заявляет, что она хочет «наказать» свободолюбивую страну, которой проводит самостоятельную политику.

Бредовым планам Пекина не суждено осуществиться. На стороне Вьетнама все люди добой земли, великий советский народ. Мы не оставим друзей в беде.

Рабочие нашего коллектива присоединяют свой голос протеста и мондию движению сторонников мира и требуют прекратить агрессию, вывести все китайские войска с территории Вьетнама.

А. ТИМЧЕНКО, бригадир вышкомонитажной бригады. Герой Социалистического Труда.

В редакцию приводят поступающие сообщения о митингах протеста, состоявшихся на предприятиях и стройках Сургута.



Новые улицы Сургута, появившиеся в четвертой пятилетке.

Фото Е. Чупракова.

1979

Воскресенье,
4 марта.
Выборы
в Верховный
Совет СССР

Саянск — город будущего

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ
БУДНИ

Партийная организация второго строительно-монтажного управления Сургутского домостроительного комбината (секретарь Н. С. Межуев) предварительно и тщательно готовит первичные избирательные коллеги к организованному проведению выборов в Верховный Совет СССР.

Качественно составлены списки избирателей, проживающих в общежитиях, с избирателями проведены беседы агитатором не отведенных им участках работы. В управлении и на строительных объектах оформлена соответствующая наглядная агитация. Регулярно согласно графику в бытовках и вагончиках строительных подразделений проводятся полеты информации.

Добросовестно дежурят агитаторы М. В. Семеняева — инженер по качеству, Л. Н. Матюшенко — инженер производственно-технического отдела, В. Е. Перескокова и другие в агитпунктах домостроительного комбината, который расположен в здании ГПТУ-17.

Особое внимание в циркуле предвыборной кампании центрюю СМУ-2 уделяется мобилизации коллектива в целом в отдельных комплексах — молодежных монтажных бригад на выполнение взятых специальностью ко Дню выборов повышенных обязательств.

Совместно с советом бригады монтажников, возглавляемой и ой членом горкома партии В. В. Пропенко, обсуждены мероприятия по монтажу 56-квартирного дома в двенадцатом микрорайоне.

В День выборов дом будет окончательно смонтирован и сдан отделочникам.

Н. МАЙВОРОДА.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Впервые будут участвовать в выборах в Верховный Совет СССР жители нового поселка Саянска. Здесь созданы три избирательных участка, центром массовой работы стали агитпункты, в которых принимают деятельное участие двести агитаторов.

Пока Саянск — рабочий поселок, но здесь уже называют его городом. Он и похож на город: жилые многоэтажные дома, предприятия службы быта, торговый центр, Дом культуры, детские сады, больничный комплекс.

На снимке: Саянск строится.

Фото Э. Брюханенко.

На это собрание пришли даже не члены ВЛКСМ. Оно отмечалось активностью, высоким уровнем самокритики. Много разговоров накопилось у комсомольцев поселка Русскинских за год не было проведено ни одного собрания. Пассивен был секретарь Е. Миско, безынициативны и 15 комсомольцев, собрания не проводили, взносы не собирали. Малочисленна эта организация, а ведь в поселке есть еще 200 человек, которых можно и нужно подготовить в ряды ВЛКСМ.

На этом собрании присутствовали члены бюро горкома комсомола. И в адрес ГК ВЛКСМ была высказана просьба почтче привезжать в поселок, за три последних года здесь никто из работников аппарата не был.

На собрании был избран новый секретарь Л. Холодова, новый комитет, намечены конкретные меры по улучшению внутрисоюзной

У СЕМИ
НЯНЕК

работы в этой первичной комсомольской организации. В марте члены бюро снова выедут в Рускинские.

И еще. Вот стоит уже здесь несколько лет не достроенный клуб, шефы — СУ-16 — забыли о своих подшефных, и о своем строительном объекте. Но забыли о шефских обязанностях не только они, и тресты Сургутнефтробудстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтехимстрой, Востокнефтеборудстрой, нефтепроводное управление. Дом техники нефтяников. Вот уж точно: у семи нянь дитя без глазу. Нужно откаться от такого массового формального шефства и закрепить за поселком межколонию № 14, которая с душой шефствует над школой, и Дом техники нефтяников, который будет оказывать помощь сельскому клубу.

В. ЛИВЕДЕВ,
член бюро
ГК ВЛКСМ

ТВОИ ЛЮДИ,
СЕВЕР

ИДЕТ
УРОК

Прозвенел звонок. В кабинет химики входит учитель Бешшуко, на доске ложатся ровные аккуратные буквы. Начинается урок. У Алевтины Геннадьевны Любовой — это один из многих, прошедших и до сих пор нет педагогических неизвестностей.

Четвертый класс, вторая она вспоминает учителем химии. По распределению приехал в сельскую школу, что расположена в пограничной Брестской области. Не секрет, что учителей, да еще специалистов, в начале 50-х годов в деревне было мало. И Алевтина Геннадьевна частенько приходила совмещать преподавание химии, биологии с рисованием, а иногда раз в неделю.

В Сургуте Алевтина Геннадьевна работала по новому для нее профилю — наставу ветеринарной школы. Здесь и умению достичь знания еще требовалась совсем иной подход и учащимися, которые после трудового дня садились за парту. Некоторые уходили, но Алевтина Геннадьевна никогда не выпускала их из поля зрения.

Теперь, проходя по городским улицам, она то и дело удивляется с людьми, коротко поясняя «мой ученик». Это или ее ровесник, или лишь недавний выпускник вуза, техникума, ведь преподавает учителница в городе с 1969 года.

За баранью современных могучих машин, за прилавками магазинов и у стаканов в разных концах страны работают ее бывшие ученики. За двадцать пять лет педагогической деятельности Алевтина Геннадьевна работала в Белоруссии, Тобольске, Сургуте. В сердцах многих своих подопечных оставила педагогическую память.

Если смотреть вместе, получается коллекция неизменной заводи. И, это знает, может, испытанные годы, оли непременно отметят, что «одна» в Алевтине Геннадьевне учила их уму-разуму, терпеливо втолковывала формулы и элементы Менделеевской таблицы, вдохновленно рассказывала о животном мире земного шара.

Идет урок. Тихо сидят малыши и девочки. Им нравится слушать Алевтину Геннадьевну, которая учит их в нашем училище с первого года. Особенно интересно на лабораторных занятиях, когда теория подкрепляется практическими.

Л. КОШЕЛЕВА,
секретарь
партийной организа-
ции ПТУ-40.



ВО ГЛУБИНУ СУРГУТСКИХ НЕДР

ПРИБЛИЖАЯ
НОВЫЕ ОТКРЫТИЯ

Коллектив Сургутской нефтеразведочной экспедиции, выполняя решения XXV съезда КПСС по дальнейшей подготовке разведочных запасов нефти, газоконденсата и природного газа в Западной Сибири, принял в 1978 году повышенные социалистические обязательства и успешно их выполнил.

Глав по приросту запасов завершен на 210 процентов. Открыты два месторождения черного золота — Северо-Остронное и Тайларское (новая нефтеносная залежь на Колымском плато).

Показательны и другие цифры. Так, пробурено 132,231 метр глубоких разведочных скважин в поисковых скважинах, при задании 125,000, на 54,396 метров больше, чем в 1977 году. Более чем в полтора раза выросла средняя проходка на бригаду, в два раза — выработка. Появилось производительное время в бурении. Затраты на бурение на метр проходки скважины снизились на 63 процента.

Эти успехи — результат большой помощи партии и правительства, оказанной тюменским геологам. Мы получили новое буровое оборудование, транспортные средства, машины и механизмы. Нужны разведчикам пещеры, постоянно в поле зрения областного, окружного, городского комитетов КПСС. Наши успехи — результат творческой инициативы рабочих и инженеров, массового соревнования в коллективах там, где непосредственно выполняются государственные планы и обязательства.

Выполнение этих ответственных задач требует решения ряда вопросов, рассмотренных на заседании, принял участие первый секретарь ГК КПСС Г. М. Голощадов.

Вместе с этим нужно сказать, что внутренние резервы для более широкого развертывания геологического поиска имеются у нас немалые. Еще велики простор бригад в окрестах санкционированных буровых, материалов и инструментов, много времени тратится на ликвидацию аварий и осложнений. В 1978 году только по этой причине бригады потеряли 400 суток. Равносилен тому, что одна буровая бригада бездействовала более года.

Работа буровых бригад

В. С. Соловьев и С. И. Зиновьев наглядно показывает, что мы можем и обязаны быстрые ликвидировать задолженность по подготовке запасов, допущенную в 1976—1977 годах.

Эта задача, особенно четко была поставлена на ноябрьском (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, областной и городской партийной конференциями, решения которых вызвали новый подъем творческих сил в коллективе экспедиции.

На январском партийно-хозяйственном активе, прошедшем под девизом «На одного отстающего «рядом», принятые новые социалистические обязательства. Их основные пункты таковы:

выполнить план по приросту запасов на 120 процентов, открыть новые месторождения нефти, при плане 145,000 метров пробурить 146,000, без увеличения бригад, довести среднюю проходку на буровую до 24,000 метров.

Выполнение этих ответственных задач требует решения ряда вопросов, рассмотренных на заседании, принял участие первый секретарь ГК КПСС Г. М. Голощадов.

жилищное строительство. В 1977—1978 годах мы должны были получить 40 000 квадратных метров благоустроенного жилья, строить дома для нас ДСК. Получили все-головное 11,000. Дважды лет прошло с тех пор, как пробурили первую скважину, а большинство геологов живут в тех домах, которые построены первыми десантами. Качественное и в срок должны выполнять работы сантехники — выше-коомонтажники дорожники.

Тормозом в развитии геологоразведки является доставка вахт в места работы в домой. Из 25 наших каторов шестнадцать плавают по 15—20 лет, пассажирского водного транспорта не имеем вообще. Бригады не полностью укомплектованы техническим оборудованием, материалами и инструментами, недостаточно обеспечены спецодеждой.

Объединение и главы решают вопросы по крупным позициям, в вот как работать буровицам, никто сказать не может.

Сургутские разведчики недели сделали большой шаг вперед. Они хорошо понимают, что опережающие темпы геологоразведки — непременное условие для решения задачи развития тюменского территориально — производственного комплекса, и постараются выполнить свои обязательства, но все-таки называемые здесь проблемы нужно решать.

Н. ПЕРЕПЕЛЮК,
начальник
Сургутской
нефтеразведочной
экспедиции.

ТЕКУЧЕСТЬ КАДРОВ: ПРОБЛЕМЫ И ПОИСКИ

4. КАК ПОЗНАКОМИТЬСЯ ПРОДАВЦУ С БУРОВИКОМ

Вызывает озабоченность высокий уровень текучести рабочих в возрасте 19–26 лет. Рассчитываются и уезжают парни в расцвете сил, проработавшие на Севере, как правило, 2–2,5 года, получившие определенную трудовую вылаку и опыт работы в нелегких климатических условиях.

Текущесть в этой возрастной группе объясняется в значительной мере неувдовлетворительным демографическим составом молодых городов Сибири и Дальнего Востока. В эту пору, как правило, обзаводятся семьей, из-за чего мы сталкиваемся с преобладанием проблем «женихов и невест».

В этом аспекте значительный интерес представляют сведения о месте знакомства, приведшего к браку. По данным ученых-социологов 9 процентов вступивших в брак знают друг друга с детства, 21 — познакомились на работе, 18 — на учебе, 27 — в местах проведения досуга, 6 — на домашних вечеринках, 5 — в

местах летнего отдыха. Как видно из этих данных, почти половина из вступающих в брак познакомилась на работе или учебе. Между тем, наряду с преобразованием мужского населения большинство организаций нашего, да и других городов нефтяного Приобья, чисто «мужские» или «женские». Так, женщины составляют только 14,8 процента рабочих в тресте Сургутнефтепропромстroi, 9,1 — Сургутнефтепромстroi, 44,2 процента в тресте Нeftekoganskastroi.

Наше общество, бесспорно, заинтересовано в том, чтобы расширить все и всяческие возможности выбора спутников. Однако мы чрезвычайно слабо воздействуем на то, чтобы облегчить молодым людям первые контакты, из которых некоторые могут привести к браку. Принято считать, что возникновение этих контактов зависит исключительно от самих юношей и девушек, од-

нако честно признаем, что время ли когда-нибудь представится случай познакомиться с членом коллектива, инженером из филиала ЛенНИИЭП и шефом из управления технологического транспорта, продавцу из универсмага «Юбилейный» и буровику.

Стихийных факторов, благоприятствующих знакомству, далеко не достаточно, и значительная часть людей не обладает активностью для проявления инициативы в этом деле. Проблема знакомства тесно связана с проблемой доступа, которая в нашем городе, мягко говоря, решена далеко не полностью.

На наш взгляд, в молодых городах совершение необходимо иметь несколько хороших продуманных типовых проектов молодежного кафе, проектов, учитывающих, что это не только кафе, но и клуб, и выставочный зал, и читальня, и шахматная комната, и просто гостиная, где проводят вечера, место, где собираются молодые люди.

ди. Пусть кафе за несколько минут без скрипа и грохота становится и временным залом, и комнатой для проведения веселого «Огненка», и танцевальной площадкой. Пусть это кафе будет своеобразным университетом искусства, речь идет не о циркях — о другом. О зале или комнате, где можно не только выпить кофе и поиграть в шахматы, но и послушать хорошую музыку, посмотреть репродукции хороших картин, послушать хорошие стихи в настоящем исполнении — пусть только не будет старой скучки в новых стенах молодежного кафе.

Безусловно, улучшение демографической структуры населения малосословных районов, создание в Западной Сибири предприятий с широким применением как мужского, так и женского труда, обеспечение усвоения и для интересного и солидарного досуга — одна из значительных резервов сокращения текучести рабочих кадров.

О. КРУЗЕ, начальник НИС Центра НОТ Миннефтегаза и строительства, **В. ДМИТРИЕНКО,** зав. отделом организации и стимулирования труда: А. ХОДАК, инженер.

ОТ СМЕЖНИКОВ ЗАВИСИТ

СТАБИЛЬНАЯ РАБОТА ПОД РАЗДЕЛЕНИЕМ ТРЕСТА СУРГУТНЕФСПЕЦСТРОЙ

Коллективы предприятий треста Сургутнефтепростроя, включившиеся в соревнование по досрочному выполнению плана 1978 года, добились больших успехов. Задание трех лет сделано к 25 сентября, а годовое — к 10 декабря. В счет четвертого года пятилетки освоено 1549 тысяч рублей строительно-монтажных работ. Построено сверх плана 2 кустовых основания, 27,8 километра внутримыловых порог и 10,5 километра линий электропередачи на Федоровском Заводо — Сургутском месторождении. Получена сверхплановая прибыль — 404 тысячи рублей.

Лучших результатов среди специализированных строительных управлений добился коллектив Сургутского ССУ-3 (нальник Ю. В. Богушев), обстроивший Быстрикское, Лянторское и Западно-Сургутское месторождения. Пропедийный год стал для коллектива годом больших достижений. Одним из первых 28 ноября она рапортовала о выполнении годового задания, а по итогам соревнования в течение трех кварталов заняла призовые места. Недавно оно переходит Красногорскому тресту Сургутнефтепрострой.

В этом году трест выполняет еще более сложные задачи. Помимо увеличения объемов подготовительных работ к бурению на существующих разбуриваемых площадях будет начато строительство на новом Карамышевском месторождении нефти. Но установка опять не редут. Ежедневно автотранспортные предприятия по вывозу в среднем по 100 самосвалов. Поэтому яварский план вывоза грунта на строительство кустовых оснований в подъездных дорогах к нему выполнен всего лишь на 35 процентов.

А сургутским леспромхозом в январе не вывезено 16 тысяч кубометров древесины, что тоже отразилось на нашем отставании.

Трест Сургутнефтепрострой — предприятие сильное, с большими рабочими стажем. Есть здесь своя внутренняя реформа для наращивания объемов строительства. Но без выполнения смежниками наших заявок развитие не возможно.

В. КОПАНЕВ, инженер отдела НОТ и управления производством.

КАЖДЫЙ ГОД — ПО ПЛАНУ НОТ

КУРС ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

С марта 1978 года в управлении Федоровской нефть работает лаборатория НОТ и социально-экономических исследований. Стержнем ее деятельности стал план социального развития коллектива. Он пред назначен для создания наилучших условий и творческого развития личности, для концентрации ее деловых и общественно-политических качеств, направлен на повышение производительности труда и технико-экономических показателей производства.

В связи с этими конкретными задачами в предпринятиях созданы постоянно действующая комиссия по социальному планированию НГДУ, общественный совет НОТ и творческие группы, в которые привлечены передовые рабочие и инженерно-технические работники. Благодаря совместным усилиям за 1978 год было внедрено 62 меры, принятия по научной организации труда с общей экономией в 34,1 тысячи рублей.

Наиболее активно работают в коллективах

творческие группы цехов поддержания пластового давления, добчики нефти и газа № 1, подземного ремонта скважин, научно-исследовательских и промысловых работ. Их силами за прошлый год выполнено 29 мероприятий, достигнутое экономическая эффективность 21,5 тысячи рублей, улучшены условия труда.

Например, освоено и применение сборно-разборной площадки, на целый час сэкономившее производительное время строителей. Внедрение ускоренного метода определения хлористых солей в нефти.

Совет действует в соответствии с планом НОТ. Он рассматривает мероприятия по разработке и внедрению проектов и планов в подразделениях, по исследованию трудовых процессов, улучшению использования рабочего времени, улучшению культуры производства и эстетики труда.

Лаборатория НОТ и социально-экономических исследований проводит анализ расходования времени с по-

мощью фотографий рабочего дня. Сюда включаются проверка выполнения личных заданий, выявление причин опоздания вахт, потеря времени, связанных с членах организаций труда.

Таким образом, социальное планирование в НГДУ, работа лаборатории, совета НОТ и творческих групп способствуют, с одной стороны — повышению эффективности производства, с другой — улучшению использования материально-технических условий для удовлетворения запросов на труда.

На стимулирование паччих мыслей и привлечение широкого круга рабочих, ИТР и служащих к разработке новых предложений по организации труда в управлении направлено проведение смотров-конкурсов НОТ. Первый был в прошлом году.

Новые задачи стоят сегодня перед лабораторией, советом НОТ и творческими группами. Необходимо облегчить и улучшить содержание сложившихся у нас основных направлений НОТ, поднять организацию труда на более высокую ступень для соответственного повышения уровня современного нефтедобывающего производства.

Л. ИВАНОВ,
нашеш. корр.

Сургутский район. Одна из улиц поселка Солнечный.
Фото А. Блохина.



26 февраля исполнилось 110 лет со дня рождения Н. К. Крупской. Имя Надежды Константиновны Крупской (1869–1939) неразрывно связано с именем великого Ленина. Профессиональный революционер, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, Н. К. Крупская носила титул жизни борьбы за дело партии в народе, за победу революции, за построение социализма в коммунизме.

(ТАСС)



